



市财政局离退休干部党支部：

## 开展系列活动庆党生

诗风雅韵

□记者 宋馨

**本报讯** 为庆祝中国共产党成立98周年,进一步深化“两学一做”学习教育,继承和发扬党的优良传统和作风,提高老干部党员的凝聚力、战斗力和号召力,增强广大老干部党员的荣誉感和责任感,6月26日至28日,市财政局离退休干部党支部开展了系列庆祝活动。

6月26日一大早,市财政局53名老干部党员在该局老干部活动中心集合,依次缴纳了该月党费。随后,大家一起参观了市城乡一体化示范区的建设发展情况,并在市城乡一体化示范区招商大厦的“为人民服务”石碑前进行了入党宣誓。大家纷纷表示,一定要向革命先

辈们学习,不忘初心、本心,一颗红心向党,发挥余热,多做工作和善事,更好地继承和发扬党的优良传统和作风,努力弘扬中华民族的传统美德。

6月27日至28日,市财政局离退休干部党支部组织老干部党员举办书画展和棋类、钓鱼、扑克等项目的比赛,评出了各项活动名次。这次活动不仅活跃和丰富了老干部的退休生活,还体现了老有所乐、老有所为的精神风貌。活动现场气氛热烈、融洽,老同志们相互切磋技艺,交流感情,活跃了离退休生活。

该局离退休干部工作科相关人员代表局党组对家庭生活困难的老党员进行了慰问,为他们送上了亲切的问候和衷心的祝福,让他们真切感受到了党的温暖和组织的关怀。

## 今天是您的生日

□刘忠全

我是山的儿子,赤着脚,  
踏进了一个崭新的世纪。  
记得在小学课本里,  
我就认识了党的光荣名字。  
是的,关于党费、党旗,  
曾有许多美妙的故事、传说和歌曲。  
在井冈山的栈道上,在延安的窑洞里,  
您的声音使整个地球都感到无比神奇。

是的,征途上,有晨露也有霜粒,  
在您风尘仆仆的征衣上有弹洞,也有污泥。  
但您并没有犹豫和叹息,  
只是变得更深沉,更纯洁,更有力。  
今天,生活像花一样红,  
千山万水间,龙腾虎跃,一派生机。  
古老而又年轻的祖国呵,  
也挺直了伟岸的身躯。

九十多年潮涨潮落,九十多年斗转星移,  
党呵,像岩石一样坚韧,大海一样谦虚。  
奔腾的长江,可是您强壮的脉搏?  
豪放的黄河,可是您进军的旋律?

党呵,我敬爱的母亲,  
今天,是您壮丽的生日,  
请收下我这颗炽热的心,  
和这支发烫的笔。

## 醉荷花

□范澜

淮阳古城坐水中,龙湖貌似西湖容。  
无边莲叶极目翠,惹人荷花醉妃红。

## 南瓜藤上记忆多

忆海拾贝

清晨,推开窗户,一朵金黄的花朵跃入眼帘。原来,楼下不知谁栽的南瓜的瓜秧儿竟沿墙攀上了二楼。看着这朵艳丽的花儿,感觉一股清新的乡情扑面而来。

在乡下,南瓜是很随性的一种植物,几乎家家都会种上几株。松了土,埋下去年留下的瓜种,施上一点肥,浇上一些水,就很少再去打理它。顶多是在连日骄阳后,得闲给它两瓢清水。可也别轻视了这看不上眼的南瓜,在那温饱都难解决的年代,也填饱了不少饥肠呢。南瓜粥是农家人碗中常见的主食,而蒸南瓜已经可以算作一道美食了。

家中若有巧妇,这不起眼的南瓜还能翻出新鲜的花样。记得母亲

会将花托短的南瓜花采下,用当年榨出的菜籽油煎,既好看又好吃。青青的南瓜藤,在母亲的手里也是一道美食。母亲一条条地撕去藤外面的皮,留下里面青嫩的芯,剪成段,配上红辣椒丝儿在锅中一炒,就是一道清爽可口的下饭菜。

有时家中来客,一时来不及采摘新鲜的蔬菜,母亲会拎起墙角堆放的一只南瓜,剖开,切成丝,大火爆炒。那脆甜的味道,对于我有一种特别的感觉。盛夏,母亲会将南瓜切成月牙儿形状,抓上一把绿豆,熬南瓜绿豆汤,等它冷却之后,一口喝下去,既解渴又降温。

“一条大青龙,爬上院墙头,生下一窝蛋,个个大麻球”。看着眼前这朵黄灿灿的南瓜花,忽然记起儿时母亲唱给我们的这首《南瓜谣》。歌声里,那乡情的藤蔓从心口里长出,而记忆中母亲的笑容,明媚而灿烂。

(据《快乐老人报》)